

# 《一代偉人周恩來》展 首日2500人參觀



■周恩來侄女等到會場參觀。

■一代偉人周恩來大型展覽開幕，嘉賓周秉德等與主辦機構負責人合影。



香港文匯報訊 《一代偉人周恩來》大型專題展覽，昨日起一連四日假香港中央圖書館展出。首天展出適逢周日，吸引眾多市民及團體到場參觀，入場人次超過2,500人，場面熱鬧。周恩來侄女周秉德、貼身衛士高振普將軍、中共中央文獻研究室副主任李捷等專程來港為活動主禮，昨日下午抵港後隨即到會場參觀。周秉德等參觀後認為展覽內容豐富，甚具啟發性及教育意義，尤其是香港部分，介紹了周恩來與香港各種密切

聯繫的資料，可觀性高。是次大型展覽由香港各界文化促進會、香港僑屬社團總會等18個團體主辦，通過大量歷史圖片、珍貴文物及紀錄片，立體地展現周恩來總理傳奇一生及巨大貢獻。其中重要文物包括其手跡墨寶、1949年建國特輯原件、製訂國徽和國旗方案原件，以及50、60年代周總理會見香港大學師生、香港工商界、影視界、文化界的照片原件，以及對東江水供港的計劃安排等。

## 「青年匯聚」湖南交流團授旗

### 曾鈺成余汝文李薊貽等主禮 將訪毛澤東故鄉

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由九龍地域校長聯會、香港青年協進會聯合主辦之「青年匯聚2011——『湘』聚·有你」授旗禮暨青年交流會，昨日假世界龍岡學校劉皇發中學順利舉行。立法會主席曾鈺成，中聯辦九龍工作部副部長余汝文、青年部副部長李薊貽，全國政協委員龍子明，全國青聯秘書長劉佳晨，全國青聯常委李中，全國青聯港澳聯絡部副部長、乒乓球奧運冠軍王楠出席並主禮。



「青年匯聚2011——『湘』聚·有你」進行授旗禮。

香港文匯報記者莫雪芝攝

### 林亨利擔任團長

香港青年協進會主席、「青年匯聚2011」團長林亨利在儀式上表示，「青年匯聚」每年暑假都會舉辦大型內地考察及交流活動，加強青年人對國家的認識及認同，促進兩地青年在文化、思想上的互相交流。今年「『湘』聚·有你」考察及交流活動，團員將前往毛澤東的故鄉湖南進行考察和交流，林亨利相信他們將從中獲得更多寶貴的經驗和難忘的回憶。

中聯辦九龍工作部副部長余汝文致辭時說，冀望本港青少年以貢獻香港、建設國家為己任，加強認識國情，增強國民意識。他寄語團員在今次考察及交流活動中，感受湖南的鄉土人情，獲得更多新思維和新啟發，從而感受歷史、了解現在、憧憬未來。

### 劉佳晨李中王楠授旗

儀式上，余汝文、李薊貽、曾鈺成將旗幟授予交流團團長林亨利。劉佳晨、李中、王楠授旗予交流團的學生代表。賓主並一同鳴放禮炮，「『湘』聚·有你」交流活動正式啟動。

大會其後以「凝聚青年·成就夢想」為主題舉行一場青年交流會，劉佳晨、李中、王楠聯同九龍地域兩名傑出學生分享為夢想奮鬥的歷程。

是次交流活動由7月2日至6日進行，為期5天，團員將走訪湖南韶山、長沙等地，參觀毛澤東故居、紀念館及湖南大學，參加在周南學校舉行的聯歡會等。青年事務委員會和公民教育委員會贊助是次活動。



■博愛醫院首長在蓬瀛仙館前合照。

## 湯修齊率博愛董事 訪蓬瀛仙館拓慈業

香港文匯報訊 為加強與各善團的聯繫及溝通，博愛董事局日前親臨粉嶺蓬瀛仙館進行拜訪。博愛醫院董事局主席湯修齊聯同一眾副主席及總理，與蓬瀛仙館理事長馬梓才及多位理事會面，雙方就慈善工作交流實貴意見。

湯修齊首先感謝蓬瀛仙館贊助第一部中醫流動醫療車，開展流動中醫業務，發展至今已有一百八十部中醫車行走全港各區，令更多市民受惠。湯修齊表示，博愛醫院於去年4月起與衛生署合辦「免費中醫戒煙」先導服務，成功透過博愛中醫流動醫療車及社區健康中心，為1,200名自願戒煙者提供免費針灸服務。由於反應熱烈，今年將與衛生署增撥資源，為2,000名自願戒煙人士提供「免費中醫戒煙」，以縮短輪候時間。

### 天水圍辦單車百萬行

湯修齊亦報告該院工作計劃：長者方面，現正推出「博愛長者夢想成真計劃」，為長期病患、獨居及隱蔽長者達成心願，以答謝長者學生貢獻社會。青少年方面，本年8月將舉辦「博愛Wii are the King慈善爭霸戰」，透過創新的運動遊戲，推廣運動並藉此增進親子關係。另外，該院亦計劃在本年10月9日於天水圍舉辦比往屆更大型、更具規模的「博愛單車百萬行」，向市民推廣健康環保生活、宣揚單車安全訊息，希望吸引更多青少年及學生參加，共襄善舉。

蓬瀛仙館理事長馬梓才致辭時讚揚博愛醫院為社會及醫療服務貢獻良多、經驗豐富，希望雙方能建立更緊密的合作關係，為香港市民謀福。馬梓才理事長更於席上宣布，蓬瀛仙館將捐出港幣共20萬元，支持「博愛長者夢想成真計劃」。湯修齊感謝蓬瀛仙館慷慨贊助，讓更多長者「夢想成真」。

博愛醫院董事局主席湯修齊，副主席潘德明、何榮添，總理譚美珠、李鑒發、吳偉明、葉永堂、莫兆光及陳偉倫參加拜訪。

## 童軍百周年電影籌款



■嘉賓為電影籌款晚會作啟動式。

香港文匯報訊 為慶祝香港童軍100周年，香港童軍總會籌備多時的「香港童軍百周年電影籌款晚會」日前假尖沙咀圓方The Grand戲院順利舉行。是次籌款晚會能順利推展，並達到預期的籌募目標，實有賴龍龍集團借出電影「龍的深處——失落的拼圖」、莎莎國際和多位香港童軍總會九龍地域的政務委員慷慨贊助和支持。香港童軍總會更安排了青少年成員和領袖免費電影欣賞時段。

連同參與免費欣賞時段的青少年成員和領袖，籌款晚會的嘉賓，支持活動的影視紅星，整個活動合共800多人參與。籌款晚會獲民政事務副秘書長雷潔玉女士蒞臨主禮，令活動生色不少。

電影放映前，香港童軍總會特別安排簡單而隆重的推桿儀式，並藉此盛會致送紀念品予一眾支持單位和人士。此外，為感謝莎莎國際主席及行政總裁郭少明對香港童軍運動的熱心支持和慷慨捐助，香港總監陳傑仕更頒發香港童軍百周年特別貢獻章一星金章予郭少明。

## 孫懷山率團訪廣東客屬聯總

香港文匯報訊 全國政協副秘書長孫懷山率領的代表團一行，日前到訪香港廣東客屬社團聯合總會，這是該會所開光以來迎來的第一批貴賓。客屬社團聯合總會主席梁亮勝及副主席余鵬春、曾智明、張慶華、蕭七妹、王觀強、古爾夫等出席迎迓，熱情接待。梁亮勝表示，全國政協領導此次來港參加該會成立慶典，是對200萬居港客屬鄉親的最大鼓舞和支持，將為該會未來的工作起到鞭策和推動作用。



■孫懷山一行與香港廣東客屬社團聯合總會首長合照。

### 梁亮勝主席致辭歡迎

梁亮勝在歡迎辭中指出，孫懷山等領導的到訪，對該會是極大的鼓舞和鞭策，對未來的工作起到推動作用。他介紹說，該會是由40餘位德高望重的在港客屬鄉賢和梅州、惠州、河源、深圳、東莞、韶關6大地區在港客屬領袖共同發起，建會初衷是團結200萬在港客家人的力量，在家鄉、香港、國家的建設中發揮更大的作用。他續稱，該會首長非常團結、努力，有信心將未來的活動辦得豐富精彩，通過這兩個月來籌組活動，更加體現大家的團結和凝聚力，未來將為香港的繁榮穩定作出自己應有的貢獻。

### 孫懷山：創會恰逢其時

孫懷山在致辭中讚揚該會是保持香港穩定繁榮不可缺少的一支力量。他指該會的創會領袖們站得高，看得遠，在愛國愛港及深厚鄉情的共同基礎上成立的客屬聯合總會，將促進鄉親互幫合作，更好地參與國家的「十二五」規劃及粵港澳之間的合作，為香港的進一步繁榮穩定作出貢獻。孫懷山用「恰逢其時」來形容廣東客屬總會的成立。原因有三，一是居港客屬人士眾多，是保持香港繁榮、推動與內地溝通不可或缺的力量；二是客家鄉賢有共同的思想基礎和地緣感情紐帶；三是香港在「十二五」期間將面臨重要的發展機遇，更需要團結的力量。他亦表示，全國政協非常關注香港廣東客屬社團聯合總會的成立，也將繼續大力支持。

到訪的政協領導還包括全國政協港澳台僑委員會副主任馬健、辦公室副主任趙東科、辦公室處長劉暉、孫懷山副秘書長秘書宿正伯。

## 客屬聯總歡迎李嘉書記



■梅州市李嘉書記一行與香港廣東客屬社團總會梅州籍鄉賢合影。

香港文匯報訊 梅州市委書記李嘉日前率團到訪香港廣東客屬社團聯合總會，與該會榮譽主席余國春，名譽主席何冬青、李有權，主席梁亮勝等梅州籍鄉賢和社團首長座談。

客屬社團聯合總會上週舉行慶祝香港回歸14周年暨首屆會董就職典禮。有世界客都之稱的廣東省梅州市派出陣容鼎盛的代表團，由市委書記李嘉、市長朱澤潤親率領來港出席慶典，對總會的成立表示熱烈的祝賀。李嘉表示，香港廣東客屬社團總會的成立和慶典大會體現了客家人特別是梅州人在香港這個國際舞台上的新形象；體現了我們客家人對未來新的使命感；展示了客家人的生活和文化。梅州市一定全心全意為香港廣東客屬社團總會做好服務，支援你們的工作。

### 梁亮勝感謝梅州領導支持

梁亮勝主席感謝梅州市委、市政府和各有關方面傾

盡全力給予香港廣東客屬社團總會的支持。他說，李嘉書記還多次主持會議，策劃梅州市提供予慶典大會的文藝節目，並對會歌的歌詞，提出了許多寶貴的意見。梁亮勝表示，與這樣一位很有文化底蘊的領導在一起，學到了很多東西。他又說：「你們的付出是非常真誠的，謝謝你們。」

與李嘉書記一起到訪香港廣東客屬社團聯合總會的梅州市領導有李金元、李俊夫、陳衛平、鄭少偉，統戰部長甘新境、外事僑務局長宋才華、僑聯主席朱瑛、國家一級演員、著名漢劇藝術家李鮮花，以及該市各有關部門負責人。

香港廣東客屬社團總會梅州籍的副主席余鵬春、曾智明、張慶華、梁錫光、古爾夫，常董王志強、王春輝、丘瑞真、林菁菁、孫淑元、葉志明、陳貢光、陳笑權、曾向群、盧平，香港梅縣三鄉同鄉會會長鍾鳳昌、梅州中學(香港)校友會會長鍾孔生、荃灣興甯同鄉福利會理事長曾慶雄等參加接待。